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1

Selité lyhyesti seuraavat tietoliikenteeseen liittyvat kasitteet ja lyhenteet. (6 p)

a)
b)
c)
d)
e)
f)

Kehystys (linkkikerroksessa)

Kellosignaali (linjakoodauksen yhteydessd)
Asiakas-palvelin -malli

Viive eli latenssi

Master-slave tietoliikennemalli

Internet

Perustele lyhyesti mitk& seuraavista vaitteista pitavét paikkansa ja mitka eivat
(pisteet tulevat perustelusta). (6 p)

a)
b)
c)
d)

e)
f)

a)

b)

b)

Néaytteenotossa ei katoa informaatiota signaalista

130.233.44.0/23 on syntaksiltaan oikein jaettu aliverkko

Sekvenssinumero on tietoliikennepaketin numero

Eras syy tiedon katoamiselle erilaisia verkkoja yhdistettdessé on
kapasiteettiero verkkojen vélilla

Modulointi helpottaa signaalin [6ytymisté

Jokaisella verkon reitittimell& on tieto kaikkien IP-aliverkkojen sijainnista.

Shannonin kaava on C = W log; (1 + SNR), jossa C on siirtokapasiteetti ja W
kaistanleveys. Kerro mita siirtokapasiteetti ja kaistanleveys tarkoittavat. (1%
p) Mité itse Shannonin kaava kertoo néista suureista (1% p)

Vertaile langallisten lahiverkkojen (kuten Ethernet) ja langattomien (kuten
WLAN) tapaa kayttéa jaettua mediaa. (Vertaile tarkoittaa esim.
toteutusvaihtoehtojen vaikutusten arviointia, ei vain luettelemista.).(3 p)

Olet asettanut kotikoneesi asetukset késin. Jostain syysté koneesi ei saa
yhteytté Internetiin. Asetukset ovat:

IP-osoite: 130.233.45.99

Netmask: 255.255.255.0

Yhdyskéytava: 130.233.54.254

DNS-palvelin130.233.88.33

Kerro minka virheen olet tehnyt (%2 p) ja kerro mit4 kyseinen virhe
aiheuttaa (1 p). DHCP estaa téllaiset virheet, kerro lyhyesti miten DHCP
toimii (12 p).
Mitd tapahtuu kun WWW-palvelinkone kuittaa saaneensa GET-komennon
ldhettdmé&lla TCP:n Ack-viestin, mutta kyseinen viesti katoaa matkalla? Kerro
miten tapahtuma nékyy tai on ndkymatta sek& TCP-ohjelmatoteutuksille
(kummallekin) (2 p) etta WWW-palvelin- ja asiakasohjelmille (1 p)

TCP/IP-kerrosmallissa on tasot (jarjestyksessa): sovellus, kuljetus, verkko,
linkki ja fyysinen .

Miten kuljetuskerros (TCP ja UDP) eroaa verkkokerroksesta (IP)? Vertaile
kerroksien tehtévia ja osoiteavaruutta sek& muita ominaisuuksia. (3 p)
Kerro ja perustele ainakin kolme ominaisuutta jotka tarvittaisi Internetin
toteuttamiseen, jos linkki- ja fyysista kerrosta ei olisi méaritelty. (3 p)
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1 Forklara kort foljande datakommunikationsbegrepp och -férkortningar. (6 p)

a)
b)
c)
d)
e)
f)

Inramning (i lankskiktet)

Klocksignal (i samband med linjekodning)
Klient/server-modell

Fordrdjning eller latens
Master/slave-datakommunikationsmodell
Internet

2 Motivera kort vilka av foljande pastaenden stimmer och vilka inte stiammer
(poangen kommer fran motiveringarna). (6 p)

a)
b)
c)
d)

e)
f)

3 a)

b)

b)

Information forsvinner inte fran en signal da den samplas.
130.233.44.0/23 é&r ett syntaktiskt korrekt delnét.

Sekvensnumret &r datapaketets nummer.

En orsak varfor data forsvinner da olika nat kombineras ar skillnaden i
kapacitet mellan néten.

Modulering gor det lattare att hitta signalen.

Varje véljare i ett nat vet var alla IP-delnét ligger.

Shannons formel &r C = W log; (1 + SNR), dar C ar dverférningskapacitet och
W bandbredd. Berdétta vad 6verforningskapacitet och bandbredd betyder. (1%
p) Vad sdger Shannons formel om dessa storheter? (1% p)

Jamfor tradbaserade lokalnéts (t.ex. Ethernet) och tradlsa lokalnats (t.ex.
WLAN) sétt att anvénda delade medier. (JAmfor betyder t.ex. att bedéma
effekterna av de olika implementationsalternativen, inte bara att rakna upp).(3

p)

Du har stéllt in din hemdators installningar for hand. Av ndgon anledning kan
datorn inte kontakta Internet. Installningarna ar:

IP-adress: 130.233.45.99

Néatmask: 255.255.255.0

Gateway: 130.233.54.254

DNS-server: 130.233.88.33

Beratta vad du gjort fel (Y2 p) och beratta vad detta fel astadkommer (1
p). DHCP forhindrar dylika fel, berétta kort hur DHCP fungerar (1% p).
Vad hander da en WWW-servermaskin bekraftar att den mottagit ett GET-
kommando genom att sénda ett TCP ACK-meddelande, men ACK-
meddelandet forsvinner pa vagen? Beratta hur denna handelse syns eller inte
syns for bade TCP-programimplementationerna (bada av dem) (2 p) och
WWW-server- och klientprogrammen (1 p)

TCP/IP-skiktmodellen bestar av skikten (i ordning): tillampning, transport,
néat, lank och fysisk.

Hur skiljer sig transportskiktet (TCP och UDP) fran natskiktet (1P)? Jamfor
skiktens uppgifter och adressrymd samt 6vriga egenskaper. (3 p)

Beskriv och motivera atminstone tre egenskaper som skulle behévas for att
implementera Internet, om l&ank- och fysiska skikten inte vore definierade. (3

p)



